



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

34℃ 2023年10月
25℃ <癸卯年八月十八>

2 星期一

江山多娇 人民豪迈 举国同庆 信心满怀

香港 3万枚烟花闪耀维港夜空

羊城晚报讯 记者王漫琪
报道:10月1日晚9时,香港全城万众期待的璀璨烟花在维港上空盛情绽放。这是香港国庆烟花汇演在阔别五年之后的重新回归。

香港的国庆烟花汇演自2019年起停办,今年国庆首日复办,并被纳入了香港特区政府刚刚启动的“香港夜缤纷”活动重头项目。从傍晚开始,羊城晚报记者从港岛到尖沙咀一路所见,不论是尖沙咀、湾仔还是中环等海滨空间,处处人头攒动,许多市民游客、摄影爱好者架起摄影“长枪短炮”,对准璀璨香江夜色,等待烟花汇演的开始。市民高先生说“排几耐都要等住睇”(不管排多久队都要等着看)。许多外地游客

也专程赶来看烟花,维港两岸可观赏海景的餐厅座位两周前便已被订满,堪称“一位难求”。

晚上9时整,随着一组盛放的绚丽烟花闪耀维港夜空,香港国庆烟花汇演正式开场。全场时长约23分钟的烟花汇演,总计燃放31888枚烟花,在维多利亚海湾上空营造出800米宽、250米高的效果。汇演共分为八幕主题,包括“烟花欢跃、齐贺国庆”“全力以赴、共创佳绩”“勇于梦想、精彩人生”“根在中国、同心同行”“积极创新、潜能无限”“国家繁荣、福惠香港”等主题,而每幕都配上了不同风格的背景音乐。到了汇演最后28秒,所有口径烟花集体燃放,将演出的气氛推向高潮。



10月1日晚9时,国庆烟花汇演在维港上空绽放,31888枚烟花为观众带来绝美体验
羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄

汕头 花车与表演一路欢腾

羊城晚报讯 记者陈锴跃、
曾柯权,通讯员汕宣摄影报道:
10月1日,由汕头市委、市政府
主办的国庆巡游活动隆重举行。
15辆巡游花车、32支巡游
队伍、46个表演方阵逐一亮相,
巡游队伍超过2000人,以一场
精彩纷呈的视觉盛宴,共同庆
祝国庆节。

上午10时,一曲雄浑有力的《歌唱祖国》拉开巡游活动的序幕。全程约6公里的线路处处洋溢着喜庆祥和的节日气氛,围观的市民纷纷拿出手机、相机,拍下高潮迭起的精彩场面。

作为此次活动的重要板块,花车巡游由6辆主题花车和9辆特色花车组成。据介绍,设计团队历时半个多月,将“三新两特一大”相关产业转化为数字、符号、图片等素材来设计花车,集中展现了汕头市“工业立市、产业强市”的积极成果。主题花车巡游聚焦实施“百千万工程”、建设绿美汕头,结合汕头市“三新两

特一大”产业发展格局,全方位展现汕头广阔的产业前景。特色花车巡游围绕汕头市高标准打造区域教育、医疗、文化、商贸“四高地”和区域创新中心、区域金融服务中心“两中心”,以及加快建设全国性综合交通枢纽等内容,大力展示汕头高品质现代化“宜居”城市形象。

鼓声急促,锣鼓铿锵。巡游现场,身披五彩鳞甲的“麒麟”翩翩起舞,英歌舞方阵威风凛凛,龙虾舞活灵活现,引得现场观众不断拍手叫好。

42个巡游方阵和4个路演方阵则以饱满的精神状态,将107人英歌舞、蜈蚣舞、双龙舞、双咬鹅舞、布马舞、麒麟舞、醒狮等潮汕传统民间动物舞蹈表演奉献给市民群众。

此次国庆大型主题巡游活动,全景式展现了汕头生机勃勃、热气腾腾的发展态势。值得一提的是,不少身在海外的汕头华侨在云端观看了演出直播。



汕头市国庆巡游活动充分展现潮汕地区文化底蕴

顺德 大巡游劲刮最炫岭南风

羊城晚报讯 记者欧阳志
强、通讯员顺宣摄影报道:10月
1日,佛山顺德“最炫岭南风”国
庆大巡游在顺峰山公园举行,

数万名市民游客前来打卡,以

最欢乐、最接地气的方式共贺

国庆。

活动分为定点表演和巡游
两部分。活动开始后,巡游队
伍经过迎春亭、青龙阁、凤凰大
草坪、时光书吧、顺峰花海,再
到四季大草坪、伏波桥、汀芷
园,最后返回大牌坊位置。沿
途设了3个定点表演点,分别在

据了解,大巡游活动由佛
山市顺德区委宣传部、顺德区
文化广电旅游体育局主办,区
文化艺术发展中心(区文化馆)
协办。当前,顺德正奋力打造
“三个形象、一个IP、两个高地”,
树立其高品质人文魅力城
市形象,打造“岭南水乡”文旅
高地和岭南广府文脉传承创新
高地。这次国庆节大巡游活
动,既是第三届粤港澳大湾区
文化艺术节的系列活动之一,
也是粤黔东西部文化协作成
果的展现。



顺德民俗大巡游现场

始兴 百年围楼里上演时装秀

羊城晚报讯 记者李泽宇,
通讯员屈青青、谭爽、邓楚妍
摄影报道:10月1日上午,2023年
“百年围楼·国潮兴生”时装秀
在韶关始兴罗坝长围上演。现

场群众和游客置身于经历了上
百年风雨的围楼里,沉浸式感受

围楼和客家服饰的独特文化

魅力。

“头上梳起龙船髻,脚上穿

着尖咀鞋,大边小领‘士林蓝’,

金环银镯响当当。”展演现场,

走秀表演爱好者落落大方地

展示服饰,各有风范,与有着独特魅

力的“客家蓝”时装相得益彰。
三个篇章的特色民俗表演,富含
客家文化元素,亮点多多。其中,
始兴客家童谣《张九龄,转始
兴》叙述了“岭南第一人”张九龄
“穿越”回到始兴县隘子镇的所
见所闻。“今天现场的这些民族

服装都很漂亮,具有丰富的客
家文化元素。在国庆节这一天,以

民俗文化、国潮魅力来庆祝祖
国的生日,是一个特别的安排。”游
客邓女士说。

今年7月至9月间,始兴

通过“百年围楼·国潮兴生”原



百年围楼,国潮兴生

第三次中德高级别财金对话举行

第三次中德高级别财金对话1日
在德国法兰克福举行。中共中央政治
局委员、国务院副总理、对话机制中方
牵头人何立峰与德国财政部部长、对话
机制德方牵头人林德纳共同主持对话。

何立峰表示,中方愿同德方一道,

落实好两国领导人达成的重要共识,深
化互利共赢合作,为中德全方位战略伙
伴关系发展注入更多正能量。

林德纳表示,德方愿与中方加强
财金领域务实合作,推动德中关系持
续向前发展。

双方围绕宏观经济形势与全球
经济治理、中德金融合作进行了深入
沟通交流,达成一系列互利共赢的成
果和共识。

对话期间,何立峰和林德纳共同

出席了中德金融界圆桌会。

据新华社

6月末我国对外净资产27758亿美元

国家外汇管理局近日发布的数
据显示,2023年6月末,我国对外金融
资产93670亿美元,对外负债65913亿
美元,对外净资产27758亿美元。

在对外金融资产中,直接投资资

产28330亿美元,证券投资资产10817
亿美元,金融衍生工具资产202亿美
元,其他投资资产20473亿美元,储备
资产33849亿美元,分别占对外金融资
产的30%、12%、0.2%、22%和36%;

在对外负债中,直接投资负债33840亿
美元,证券投资负债17511亿美元,金
融衍生工具负债232亿美元,其他投资
负债14329亿美元,分别占对外负债的
51%、27%、0.4%和22%。

责编/林琳 美编/郭子君 校对/周勇

